

25 мая 1956 г., № 121 (10910)

## Малый театр — в Челябинске



**В** ЧЕРА в Челябинске прибыл на гастроли коллектив Малого театра. К приходу скорого московского поезда на перроне вокзала собрались сотни челябинцев с букетами ярких весенних цветов.

Подходит поезд. Гремит оркестр, раздаются приветственные возгласы. Гости выходят из вагона. Их встречают заместитель председателя облисполкома т. Дремова, секретарь горкома партии т. Мороз, заместитель председателя горисполкома т. Шеметова, многочисленные представители общественных организаций. Начальник городского управления культуры т. Песков открывает краткий митинг. От имени трудящихся Челябинска т. Шеметова сердечно приветствует гостей. С ответным словом выступил горячо встреченный собравшимися директор театра народный артист СССР т. Царев.

Поблагодарив за теплую встречу, он говорит:

— Мы очень рады, что снова встречаемся с челябинцами и твердо убеждены, что наши нынешние гастроли еще более закрепят и упрочат дружбу коллектива Малого театра с трудящимися индустриального Южного Урала.

\*\*\*

Большим событием в культурной жизни Южного Урала является приезд на гастроли коллектива Московского государственного академического Малого театра. Это старейший русский театр, и ныне являющийся одним из самых лучших театральных коллективов страны, составляющих гордость и славу советского сценического искусства. Многие из южноуральцев имели возможность близко познакомиться с творчеством замечательных мастеров Малого театра в памятные дни минувшей войны, когда театр работал в Челябинске.

Все это делает приезд Малого театра на Южный Урал подлинным праздником в нашей культурной жизни. Челябинцы и магнитогорцы с волнением ждут встреч с коллективом театра. Мастера Малого театра будут самыми дорогими и желанными гостями в коллективе каждого предприятия, учебного заведения и учреждения.

В беседе с нашим корреспондентом директор Малого театра народный артист Союза ССР М. Царев сообщил:

— С большим волнением готовится коллектив Малого театра к нынешней поездке в Челябинск. Это волнение уславилось теми воспоминаниями, которые хранятся у нас о днях пребывания в Челябинске в годы Великой Отечественной войны. Многие из ведущих актеров театра, которые были тогда в Челябинске, такие, как народные артисты СССР В. Пашенная, Е. Турчанинова, Е. Гоголева, И. Ильинский, К. Зубов, народные артисты РСФСР Н. Светловидов, В. Владиславский, Н. Рыжов и другие, вновь приехали сюда.

Годы, истекшие со дня предыдущей встречи в Челябинске, были для нас годами напряженной твор-

ческой работы. Ведущие мастера театра создали много новых и интересных сценических образов. Многие из тех, кто были еще студентами театрального училища имени М. С. Щепкина, теперь заняты наряду с мастерами старшего поколения ведущее положение в театре. И нам приятно будет отчитаться перед челябинскими зрителями о проделанной работе.

Театр приехал в Челябинск в своем основном составе. Мы огорчены лишь тем, что болезнь помешала выехать на гастроли народному артисту СССР М. Жарову.

Одновременно с выступлениями на сценических площадках Челябинска театр даст восемь спектаклей в Магнитогорске. Мы покажем магнитогорцам «Вассу Железнову», «Сердце не камень» и «Ивана Рыбакова». По окончании гастролей в Челябинске мы выедем в Свердловск.

Помимо встреч с челябинскими зрителями в стенах театра мы предполагаем возобновить наши связи с рабочими и интеллигенцией Челябинска непосредственно на предприятиях и в учебных заведениях.

М. Царев прибыл в Челябинск вчера утром. Он рассказывает:

— Я прошелся по городу, прошел по тем местам, где мы когда-то жили. И должен сказать, что эта прогулка произвела на меня волнующее впечатление. Челябинск неузнаваемо вырос, похорошел. Это очень обрадовало меня, обрадовало успехи челябинцев, много и плодотворно потрудившихся за эти годы.

\*\*\*

На снимке: встреча коллектива Малого театра на вокзале. Народный артист СССР М. Царев (в центре) произносит ответную речь.

Фото А. Ходова.